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 الري والبزل )الجزء العولي( -الدادة :
 الثانيت -الدرحلت :
 الاقتصاد والارشاد المحاصيل الحقليت و-القسن :

  الخاهست -المحاضرة :
 عواد طارق دحامم.م  -هذرس الدادة :

 

 م / تطبيقاث في الاستهلاك الدائي والاحتياجاث الدائيت.
 

 بعض المصطلحاث والقىاهين التي جخعلق به. قبل الدخىل في هذا المىضىع لابد من الخعزف على

  نتح –قذرة التبخر ETP   الدرجعي نتح –او التبخر ET0:-   وهي الاضتهلاك المائي لنن جحت

طخعمل لمقارهت الاضتهلاك المائي المقاص في المىاطق المخخلفت او القُم المخخلفت  ظزوف معُىت وَ

مخخلفت. او لما عزفها بعض العلماء بانها لمُت الماء للاضتهلاك المائي في هفظ المىطقت لاسمان 

المفقىد بالخبخز والىخح في وحدة الشمن بىاضطت هباجاث قصيرة خضزاء )الشُلم مثلا( حغطي 

ضطح التربت ملُا ولها طىل مىخظم ولا حعاوي من هقص الماء )اي التربت عىد حدود الطعت 

 عليها(. الحقلُت ولا ًبذل الىباث طاقت لبيرة في الحصىل 

في الماء اي  جبقى وبعبارة اخزي لمُت الماء اللاسمت لىمى هباث الشُلم ولا ٌعاوي من هقص 

 الزطىبت عىد حدود الطعت الحقلُت طُلت فترة الىمى.

 

امز مهم وفعال لمعزفت الاضاص الذي ًبنى علُه مل الحطاباث  ET0او  ETPان جحدًد قُمت 

اضُت التي حعنى بمجال الزي.  والمعادلاث الزٍ

 

 هشدل. –واهثرها اهدشاسا هي معادلت بلاوي  ETPواهم المعادلاث التي جىصف كيمت 

 

 

 

                     

 

 

 

 -حيث ان :

 ET0  =هخح المشحعي )ملم / شهش(  -الخبخش

 Pحذوليت )حعخخشج مً حذول خاص( = 

ت =   TCالمعذل الشهشي لذسحت الحشاسة المئىٍ
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 -لان المائي المشحعي لمذًىت اللاهشة لشهش جمىص ارا علمذ :همثال / احعب كيمت الاظت

 35 ⁰المعذل الشهشي لذسحت الحشاس العظمى =  

 22 ⁰المعذل الشهشي لذسحت الحشاسة الصغشي = 

 9.67الجذوليت =   Pكيمت 

 الحل / 

 -( مً خلال المعادلت الخاليت : Tcهجذ المعذل الشهشي لذسحت الحشاسة ) 

    
     

 
      ⁰ 
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  نتح  –التبخرET) ) :- مُاه من محصىل الى اخز لذا اقترحجخخلف المحاصُل في حاجتها لل 

والذي من خلاله هحىل  (KC)وجىد معامل لهل هىع من اهىاع الىباجاث ٌطمى معامل الىباث 

  -هخح للمحصىل المشروع باضخعمال المعادلت الخالُت : –هخح المزجعي الى جبخز  –قُمت الخبخز 

 

 

          

 

 

 

 ( لبعض المحاصيل المخىىعت خلال مشاحل الىمى المخخلفت Kc)   المحصىل  معامل: 3-1 حذول 

 

 هىع المحصىل 

 مشاحل الىمى

1 2 3 4 

 محاصيل الحبىب   -1

 كمح

 شعير

   رسة صفشاء

 رسة سفيعت

 

5.55 

0.55 

5.55 

5.55 

 

5.65 

5.65 

5.65 

5.65 

 

1.15 

1.15 

1.15 

1.15 

 

0.35 

0.35 

0.65 

5.45 

 الخضشاواث  -2

 اهخىبش( طماطم )جضسع في

 بصل

 بطيخ

 بارهجان

 باميا

 خياس

 

5.75 

5.75 

5.65 

5.75 

5.65 

0.60 

 

5.85 

5.95 

5.75 

5.85 

5.75 

5.75 

 

1.55 

1.15 

1.00 

1.05 

1.00 

1.00 

 

0.80 

5.75 

5.75 

1.55 

5.85 

5.85 

 أعلاف -3

 بشظيم

 رسة سفيعت

 عشيت سودط

 

0.85 

0.55 

5.55 

 

0.95 

0.75 

5.75 

 

1.15 

1.15 

1.55 

 

1.15 

1.55 

1.55 

 اشجاس مثمشة  -4

  جخيل

  حمضياث

 

0.55 

0.75 

 

0.70 

0.85 

 

0.75 

0.95 

 

0.55 

0.85 

  -حيث ان :

 ETهخح للىباث ملم / شهش =  –الخبخش 

 ETPهشدل( =  –هخح المشحعي ملم / شهش )المحعىب مً معادلت بلاوي  –الخبخش 

 KCمعامل الىباث ) ٌعخخشج مً حذول خاص ( = 
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 5.35 5.85 5.65 5.35 عىب

 ETP       و كيمت   0.85الجذوليت له   Kcمثال / احعب الاظتهلان المائي اليىمي  لمحصىل كيمت

 ملم ليل ًىم . 7.6واهذ 

 الحل / 

KC=0.85 

ETP = 7.6 mm/day 

ET = ? 

          

            

               

 

 روائيت احتياجاث الحقل الأFIR )) :-  هي لمُت المُاه التي حعطى فعلا لهل دوهم من الحقل في

ت الىاحدة. والتي جاخذ بىظز الاعخبار الضائعاث الحقلُت ولا حعخمد فقط على الاضتهلاك  الزٍ

والماء المخشون  ان وجدث والامطار ومخطلباث غطل الاملاح( فقط. واهما لفاءة الارواء ETالمائي )

  -: احدي المعادلخين الاجِخين وجحطب من خلال  في مىطقت الجذور 

 

 

 

    
     

  
       

 او

    
  

         
 

 

 

  -حيث ان :

 FIRاحخياحاث الحلل الاسوائيت = 

 ETهخح =  –الخبخش 

 LRمخطلباث غعل الاملاح  )ظيخطشق اليها بشيل مفصلا لاحلا( = 

 Eiهفاءة هظام الشي = 

 wsالماء المخضون في مىطلت الجزوس = 

 Reهميت الامطاس الفعالت = 
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هىخاس( ًشوي مً نهش فشعي فارا واهذ المعلىماث  4دوهم )   20كطً معاحخه مثال / حلل 

  -شهش هيعان هي :المىاخيت المخىفشة خلال 

Kc= 0.65       ,       P=9.5          ,          Tc = 20 ⁰  ,           LR = 0.2    ,                Ei = 70 % 

 -: احعب

 الاظتهلان المائي بىحذاث متر مىعب ليل هىخاس بالشهش. -1

 احخياحاث الحلل الاسوائيت اليليت. -2

 

 

 الحل / 

  -اولا :

 هشدل  –مً خلال معادلت بلاوي   ETهحعب كيمت 

 

                     

                       

                  

          

                

             

 

 

 

  ل  عمم الماء المضاف هلعم ذاث متر الى وحوحذاث عمم الماء مً ملي متر لخحىٍ

 .1000على 

 ( ل هميت الماء المضافت مً وحذاث عمم الى وحذاث حجم هضشب العمم  m)لخحىٍ

 (.m²في المعاحت )
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 -وهما ًلي :

  
   

    
             

                   

      

              

 

 

 

  5هلعم على هىخاس  5 بما ان الحلل مىىن مً , ليل الحلل              

 متر مىعب ليل هىخاس بالشهش.  1070فخصبح الىديجت 

 

 

 

 

  -ثاهيا :

    
  

         
 

    
    

           
 

  

                 


